



PRAHA 10

Program Zdravé město

PLÁN ZLEPŠOVÁNÍ

v rámci
místní Agendy 21 na MČ Praha 10
pro rok 2024



PLÁN ZLEPŠOVÁNÍ

v rámci
místní Agendy 21 na MČ Praha 10
pro rok 2024

Vážení občané a obyvatelé Prahy 10,

předkládáme vám již šestý Plán zlepšování, který představuje aktuální směřování Prahy 10 k udržitelnému rozvoji v souladu se zapojením naší městské části do programů *Zdravé město* a *místní Agenda 21* (MA21).

Plán zlepšování navazuje na loňský dokument, kdy rozšiřuje úspěšně realizovaná opatření a zároveň obsahuje nové krátkodobé cíle a opatření, která jsou klíčová pro naši budoucnost a zlepšení života v Praze 10. Plán zlepšování 2024 reflektuje naše směřování k udržitelnému rozvoji a identifikuje oblasti, ve kterých můžeme posílit naše úsilí podle výsledků auditů místní Agendy 21.

Dokument je stejně jako loni strukturován do tří hlavních oblastí: 1. Participace a podněty veřejnosti, 2. Udržitelnost a cirkulární ekonomika 3. Strategie a koncepce. První část se zaměřuje na zlepšení komunikace mezi občany a městskou částí, a to jak prostřednictvím zapojení veřejnosti do rozhodovacích procesů skrze osvědčené metody participace, tak prostřednictvím osvětových aktivit.

Druhá část obsahuje opatření, která směřují ke zlepšení kvality života a ochraně životního prostředí s ohledem na potřeby současných i budoucích generací. Reaguje na aktuální trendy komunitní a komunální energetiky, podporuje rozvoj mikromobility a sociální soudržnost.

Poslední část Plánu zlepšování se zabývá vytvářením dlouhodobých strategií a plánů, které nám umožní nastavit vhodný rámec pro udržitelný rozvoj městské části, a to tak, aby byly zajištěny procesy udržitelnosti, rozvoje zdravého životního prostředí a mezigenerační solidarity na dlouhou dobu.

V Praze 10 dne 13. března 2024

Ing. Milan Maršálek
politik pro místní Agendu 21 a Program Zdravé město

Bc. Milan Válek
koordinátor místní Agendy 21 a Programu Zdravé město

1. PARTICIPACE A PODNĚTY VEŘEJNOSTI

č.	Opatření	Realizace	Odpovědnost	Spolupráce	Pokračuje z min. období	Indikátor splnění – cíl
1	Participace k aktualizaci SPUR MČ Praha 10 2020–2030	Sběr podnětů k aktualizaci SPUR od široké veřejnosti – online anketa zaměřená na spokojenost občanů; hloubkové rozhovory s aktéry; setkání s občany na radnici.	tajemnice ÚMČ, oddělení strategického rozvoje a participace, gesční radní, gesční odbory	veřejnost, HMP, další organizace dle zapojení do pracovních skupin	NE	1 000 respondentů online ankety; provedeno 15 hloubkových rozhovorů; realizace setkání s veřejností
2	Participace k rekonstrukcím dětských hřišť a sportovišť	Projekt dětské hřiště Dětská (participace), ověřovací anketa k dalším realizacím hřišť (zejm. Čechovo náměstí, park Ruth Bondyové)	gesční radní, gesční odbory	oddělení tiskové, oddělení strategického rozvoje a participace, lokální aktéři	ANO	Participovány všechny zásadní rekonstrukce dětských hřišť a sportovišť, v ostatních případech dojde minimálně ke konzultaci formou konzultace s lokálními aktéry
3	Spolupráce s mládeží	Spolupráce MČ P10 na návrzích z 1. Fóra mladých 2023; Prohlubování spolupráce se Sněmem žáků Desítky; Zapojení v programu MŠMT "Mládež kraji"	gesční radní, oddělení strategického rozvoje a participace, gesční odbory	NSZM, oddělení tiskové, další odbory ÚMČ, lokální aktéři	ANO	Realizace alespoň jednoho projektu z Fóra mladých; Podpora a realizace alespoň 3 projektů v programu "Mládež kraji"
4	Osvětové kampaně	Kampaně na téma zkvalitňování veřejných služeb, ochrany životního prostředí a podpory zdraví (např. Den Země, Týden udržitelného rozvoje, Den zdraví aj.)	gesční radní, gesční odbory	oddělení tiskové, oddělení strategického rozvoje a participace, další odbory ÚMČ, lokální aktéři	ANO	Realizovány alespoň tři osvětové kampaně nebo významné osvětové akce
5	Setkávání MČ s aktéry dle daných sektorů (kultura, sport, ŽP)	Realizace pravidelných tradičních i nových samosprávou organizovaných setkání s organizacemi a lokálními aktéry dle sektorů zájmových činností (pravidelně probíhá v oblasti kultury a životním prostředí)	gesční radní, gesční odbory	oddělení tiskové, oddělení strategického rozvoje a participace, další odbory ÚMČ, lokální aktéři	ANO	Realizovány alespoň tři setkání v rámci zájmových oblastí, které spadají do samosprávné působnosti odborů ÚMČ
6	Podpora kulturní a lokální identity MČ	Realizace a podpora akcí a aktivit pro posílení kulturního a lokálního dění ve čtvrtích Prahy 10, posílení sounáležitosti čtvrtí v rámci Prahy 10	gesční radní, odbor kultury a projektů	oddělení tiskové, další odbory ÚMČ, lokální aktéři	ANO	Realizovány alespoň dvě nové významné kulturně-společenské akce/aktivity; Realizace alespoň dvou akcí/aktivit ve dvou okrajových oblastech MČ

2. UDRŽITELNOST A CIRKULÁRNÍ EKONOMIKA

č.	Opatření	Realizace	Odpovědnost	Spolupráce	Pokračuje z min. období	Indikátor splnění – cíl
7	Katalog adaptačních opatření ke zmírňování klimatické změny	Vytvoření katalogu adaptačních opatření pro území Prahy 10	gesční radní, odbor životního prostředí	akademický sektor, další odbory ÚMČ	ANO	Navázání dlouhodobé spolupráce s vybranou oborovou univerzitou/fakultou; Získání dotační podpory na adaptační opatření na změnu klimatu
8	Obědy pro seniory ve školách	Nabídka cenově dostupných obědů pro inflaci ohrožené seniory z Prahy 10	gesční radní, odbor školství	Školní jídelna Praha 10, oddělení tiskové	ANO	Pokračování aktivity z roku 2023
9	Mikrodepo Zahradní Město	Zprovoznění cyklodepa ke snížení prostorové náročnosti doručování zásilek v dodávkách	gesční radní, odbor dopravy	PowerHUB, z.ú.; TSK hl. m. Prahy	ANO	Pokračování v přípravě záměru; Realizace záměru
10	Komunitní energetika	Seminář pro SVJ a další zprostředkování relevantních informací veřejnosti	gesční radní, odbor životního prostředí	oddělení tiskové, oddělení strategického rozvoje a participace, lokální aktéři	ANO	Realizace semináře pro SVJ/Vydání série informačních zpráv na téma komunitní energetiky a šetrných úspor energie
11	Komunální energetika	Snížení energetické náročnosti budov MŠ a ZŠ; FVE na budovách MŠ a ZŠ; Prohloubení koncepčního přístupu MČ k tématu energetiky	gesční radní, gesční odbory ÚMČ	další odbory ÚMČ	ANO	Snížení spotřeby energií v budovách s probíhajícím energ. managementem; dokončen alespoň jeden nový projekt umožňující instalaci FVE; formulování dalšího směřování energetického managementu MČ Praha 10
12	SOCPOM – Sociální poradenské centrum	Jednotné místo pro občany Prahy 10 na získání informací a kontaktů v sociální oblasti, poradenství klientům	gesční radní, odbor sociální	oddělení tiskové, další odbory ÚMČ	ANO	Oficiální otevření SOCPOM
13	Prvky cirkulární ekonomiky a odpovědné nakládání s odpady v nové radnici a při dalších činnostech ÚMČ P10	Analýza současného stavu v oblasti udržitelnosti v nové budově radnice, týkající se kancelářských prostor, provozu, zaměstnanců, pořádaných eventů. Výstupem budou konkrétní řešení podporující posun v udržitelnosti a cirkulární ekonomice.	gesční radní, oddělení strategického rozvoje a participace, gesční odbory	partneři z neziskového/komerčního sektoru	NE	Zásady pro podporu cirkulární ekonomiky a předcházení vzniku odpadů v podmínkách MČ Praha 10
14	Architektonické soutěže jako cesta k udržitelnému stavitelství	Realizace architektonické soutěže na vrch Malešického parku a novou tělocvičnu na Sídlišti Solidarita	gesční radní, Kancelář hlavního architekta	administrátoři a sekretáři soutěží, další dotčené odbory ÚMČ	NE	Vyhlášení vítězného návrhu alespoň jedné soutěže

3. STRATEGIE A KONCEPCE

č.	Opatření	Realizace	Odpovědnost	Spolupráce	Pokračuje z min. období	Indikátor splnění – cíl
15	Aktualizace SPUR MČ Praha 10 2020–2030	Aktualizace SPUR zahrnuje především evaluaci současného strategického plánu a strategického řízení, reflexi organizačních změn a také reakce na nové výzvy, se kterými se MČ potýká.	tajemnice ÚMČ, oddělení strategického rozvoje a participace, gesční radní, gesční odbory	veřejnost, HMP, další organizace dle zapojení do pracovních skupin	NE	Schválení aktualizované verze SPUR pro období 2025–2030
16	Generel veřejných prostranství	Příprava, projednání a zpracování zbývajících dílčích generelů veřejných prostranství (dGVP)	gesční radní, Kancelář hlavního architekta	zpracovatel dGVP, oddělení tiskové, další odbory ÚMČ	ANO	Představen alespoň jeden nový dGVP (poslední dGVP Staré Vršovice); zahájeny práce na aktualizaci GVP (původního dokumentu)
17	Průběžná příprava na audity udržitelného rozvoje MA21	Vytvoření plánu pro zvýšení pozitivního hodnocení oblastí UR	gesční radní, oddělení strategického rozvoje a participace	gesční odbory ÚMČ	ANO	Zlepšení u 6 zbývajících z 23 otázek, které byly hodnoceny experty na UR známkou -1 nebo -2 (u 9 z 23 otázek jsme vykázali zlepšení již v roce 2023)
18	Koncepce sportu MČ Praha 10	Vznik nové koncepce sportu MČ Praha 10 (Náhrada za přežitou koncepci z roku 2017)	gesční radní, odbor kultury a projektů	oddělení tiskové, další odbory ÚMČ	NE	Sběr podnětů pro koncepci a její příprava
19	Nový web MČ Praha10	Vznik nových webových stránek ÚMČ Praha 10	gesční radní, oddělení tiskové	pověřený člen ZMČ	NE	Připraveny návrh a beta verze webových stránek v roce 2024